

# 骑手同台比武 争做行业榜样

——首届网约配送员职业技能决赛速写



10月10日,杨家峪花卉基地,干净的广场,成了40名网约快递员的竞技赛场。一旁,戴了头盔的众骑手整齐列队,准备依序登上赛场,一较高下。

刚经过线上理论考试冲出初赛,便要经受实操考验。这是太原市第一次举办网约配送员职业技能竞赛,选手们全无比赛经验,有人隐隐露着几分紧张。1号选手高建军,理论考试轻松过关,面对这次实操,他第一个登场,仍是憋足了劲头。其身后几位选手,跟他一样,眼神都不约而同望向赛场,似在心中筹划着一二。

餐箱消毒,是第一关。刚上场的高建军表现得轻车熟路。“那是我们每天的日常。”站在队伍中的一位选手说,“这个必须会。擦拭箱外和箱内的抹布不能使用同一条,擦完还需给箱子消毒”。选手分两个赛道同时进行。S弯道绕行、过独木桥、

绕杆骑行,对参赛选手来说,都有较大的挑战。15号选手上场,车辆启动,一路过关。在绕杆骑行环节,其身影左右摆动,颇有节奏。“好丝滑啊!”场外一位看客不由发出如此惊叹。然而,随后有位选手在绕杆骑行时,身体却不慎碰到了杆子。按竞赛规则,扣2分,成绩多少受到一点影响。

同时展开的情景模拟测试,考验的是网约配送员的判断能力、沟通能力以及应对能力等综合能力。

“配送过程中发现餐品撒漏怎么办?”“及时主动向用户表示歉意,并积极协商处理方法。不与用户发生争执,取得用户理解和认同。”面对考官提出的问题,一位选手认真回答道。这些问题,据说都是这次承办单位太原市快递外卖配送行业工会联合会从各网约平台实际工作中搜集到的。选手们经常遇到,学会处理问题,肯定是一门很好的技能。

临近中午,赛事全部完成。6名骑手分获一、二、三等奖。夺得一等奖的是来自上海物美同成网络科技有限公司太原朝阳站(点)的付帅。他长得强壮而结实,已经做了6年骑手。他从688名参赛选手中杀入决赛,又从40名决赛选手中摘得一等奖,着实不易。手捧证书,他很开心。“与全市同行骑手同台竞技,是一次锻炼提升自己的机会。我很看重。”

“墙角数枝梅还不能适应我们时代发展的追求,我们要的是花团锦簇。”现场,前来“督战”的一位市总工会领导动情地说,培养更多的技术工人、高素质的工人,才是我们这个社会工人应有的模样。

记者 张国英 文/摄



## 杜儿坪街道: 加强高空坠物排查整治

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 杨亚茹)积极宣传高空坠物危害,加强排查治理,严格责任落实……为保障辖区居民的生命财产安全,连日来,万柏林区杜儿坪街道进一步加强高空坠物和高处坠落专项整治工作,切实解决高处坠物事件多发问题。

杜儿坪街道老旧小区比较多,老年人多,安全问题不容忽视。为了提高群众对高空坠物问题的重视,街道利用各社区宣传栏和居民微信群持续开展宣传教育。同时,鼓励群众拨打110、12350、12345、街道办电话举报安全隐患和违法违规

行为,营造浓厚的舆论氛围,充分发挥群众和舆论监督作用。

与此同时,杜儿坪街道还加强排查治理,筑牢安全作业防线。街道多部门联合行动,持续发力,全面排查学校、医院、商场等人员密集场所和建筑施工领域、出租屋阳台、窗户及高空宣传广告等易发生高空坠物的区域。对存在安全风险的重点区域、重点部位、重点设施、重要场所,派出专人督促整改落实,采取多种方式和技术手段,确保整改到位。截至目前,共检查200余次,累计发现隐患51处,整改51处。

杜儿坪街道通过加强责任追

究,增强安全红线意识,在专项整治活动中,切实落实属地管理责任,按照“谁的产权谁负责、谁的设施谁负责”的原则,将高空悬挂物、放置物等建筑附着物与商家日常监管相结合,督促落实主体责任,对存在非法、违法生产建设经营或拒不整改重大安全隐患的,第一时间调查取证,实施联合惩戒,做到违法必究、执法必严,发现一起、严肃查处一起。

文明单位创建

## 宇文红薯采摘节启幕

尖草坪区乡村e镇同步投运



村民在田间地头忙着收红薯。

宇文村的耕地大多为沙壤地,非常适宜红薯种植,产出的红薯表皮光滑、果肉饱满、口感香甜。近年来,随着宇文红薯的知名度不断提高,效益不断扩大,越来越多的农民投入到红薯种植中,红薯种植已成为村民增收致富的新产业。村里形成了集红薯育苗、种植、采摘、加工、存储、销售于一体的产业链。

借着红薯丰收,宇文村每年秋

天都会举办红薯采摘节,吸引城里人来到乡村田野、田间地头,体验丰收的快乐。

与往年不同的是,今年,尖草坪区乡村e镇成为助力宇文红薯销售的“主力军”。乡村e镇的建设得到了尖草坪区委、区政府的大力支持,建设项目包含了农特产品展示展销中心、数据中心、创业孵化中心、通信金融服务中心、跨境电商孵化基地、共享直播间等,将全方位为尖草坪区的农特产业服务。

宇文红薯是尖草坪乡村e镇的主导产业之一。乡村e镇为宇文红薯设计了产品包装,拍摄了产业宣传片,提升乡村直播带货能力。借助尖草坪区农产品展销活动暨宇文红薯采摘节启幕的契机,尖草坪乡村e镇将以全新的互联网销售方式助推农产品线上销售。

宇文村相关负责人表示:“有了乡村e镇的助力,宇文村的农特产品将走向更广的市场。村里将持续做好农特产品和非遗文化这篇‘文章’,大力发展战略性新兴产业,打造田园综合体,壮大集体经济,增加村民收入。”



10月6日,东中环路与五龙口街交叉口高架桥由北向南上桥处,一名男子穿越东中环路机动车道,站在上桥处与机动车道之间的道路指示牌立柱下,欲向东横穿快速路,看着令人心惊胆战。

郭晓华 摄



这是记者10月10日在坞城东街拍到的图片。一个年轻人坐在支撑着的共享单车上,整个人的重量全部压在不粗的单车支架上,还将吃完的食品袋子随意扔在路面,实在不文明。

申波 摄

## 停水通知

兹因配合新化路给水管线工程,需对供水管线进行断管施工,定于2023年10月12日9时—21时在下列区域实施停水:

新化路(正阳街——武洛街)

正阳街(唐槐路——大昌路)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2023年10月10日

本报讯(记者 王勇 通讯员 杨莉 文/摄)眼下正是红薯收获的季节,走进尖草坪区柏板乡宇文村的田间地头,村民们正忙着将红薯挑拣、装筐、包装,又是一个丰收的好年景。10月10日,尖草坪区农产品展销活动暨宇文红薯采摘节启幕,尖草坪区乡村e镇也同步投运,为全区农特产品的展示和销售搭建了一个全新的平台。